
Ⅲ 学校質問紙の調査結果

［質問1］　�平成26年度に、第4学年（中：第1学年）に対し
て、体育／保健体育の授業以外で児童／生徒の体
力・運動能力の向上に係る取組を行いましたか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行った　 行わなかった

87.0 13.0

68.6 31.4

●小学校

●中学校

［質問2］　�平成26年度に、体育／保健体育の授業以外
で、全ての児童／生徒の体力・運動能力の向
上に係る取組を行いましたか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行った　 行わなかった

89.1 10.9

63.2 36.8

●小学校

●中学校

［質問3］　�平成26年度に、第4学年（中：第1学年）の児童／生
徒の地域のスポーツクラブへの参加など、学校教育活
動外での運動実施の状況について把握していましたか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

把握していた　 把握していなかった

72.0 28.0

80.8 19.2

●小学校

●中学校

［質問3-2］　�質問3で「把握していた」と回答した場
合、他の学年でも把握していましたか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

把握していた　 把握していなかった

91.8 8.2

97.4 2.6

●小学校

●中学校

［質問4］　�平成26年度に、第4学年（中：第1学年）に
対して、体力・運動能力の向上のための学年
としての目標を設定していましたか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

設定していた　 設定していなかった

56.2 43.8

56.0 44.0

●小学校

●中学校

［質問5］　�平成26年度に、児童／生徒の体力・運動能
力の向上のための学校全体の目標を、学年と
しての目標と別に設定していましたか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

設定していた　 設定していなかった

62.6 37.4

53.4 46.6

●小学校

●中学校

※児童生徒質問紙とのクロス集計は、学校ごとに児童生徒の回答を集計し、得られた値（平均または回答比率）をもとに算出している。

［質問6］　�平成26年度に、第4学年（中：第1学年）が
行う体育／保健体育の授業において、指導方
法等の工夫・改善を行いましたか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行った　 行わなかった

85.6 14.4

94.1 5.9

●小学校

●中学校

［質問7］　�平成26年度に、第4学年（中：第1学年）に
対して、体育／保健体育の授業以外に運動時
間を確保する取組を行いましたか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行った　 行わなかった

87.2 12.8

63.4 36.6

●小学校

●中学校

［質問7-2］　�質問7で「行った」と回答した場合、全て
の学年を対象として行いましたか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行った　 行わなかった

95.2

95.8

4.8

4.2

●小学校

●中学校

［質問8-2］　�質問8で「行った」と回答した場合、全て
の学年を対象として行いましたか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行った　 行わなかった

94.9

95.0

5.1

5.0

●小学校

●中学校

［質問8］　�平成26年度に、第4学年（中：第1学年）に対
して、生活習慣を改善する取組を行いましたか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行った　 行わなかった

80.8

65.8

19.2

34.2

●小学校

●中学校

［質問6-2］　�質問6で「行った」と回答した場合、他の
学年でも行いましたか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行った　 行わなかった

94.7

98.6

5.3

1.4

●小学校

●中学校
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［質問9-2］　�質問9で「行った」と回答した場合、他の
学年でも行いましたか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行った　 行わなかった

97.0

96.7

3.0

3.3

●小学校

●中学校

［質問9-3］　�質問9で「行った」と回答した場合、どの
ような取組を行いましたか。（複数回答可）

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

生活習慣を整えるための
家庭への働きかけ

家の人や児童／生徒に対して、
地域の運動やスポーツに関する

行事に参加するよう啓発

児童／生徒が運動や
スポーツを実施することを
啓発するための資料などを
配布（ホームページなどでの

呼びかけを含む）

児童／生徒と
家の人が一緒に運動や

スポーツをする機会の設定

（%）

中学校
小学校

16.6

24.824.8

37.9

34.0

81.9

39.4

34.1

70.2

［質問9］　�平成26年度に、第4学年（中：第1学年）の
児童／生徒の家庭に対して、子供の体力向上
に係る説明・呼びかけ等を行いましたか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行った　 行わなかった

67.6 32.4

43.1 56.9

●小学校

●中学校

［質問1］　（小学校）と児童［質問1］「運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツをすることは好きですか」と
の関連

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1.7

1.9

やや好き　 ややきらい　 きらい好き　

75.4 19.1 3.9

73.9 19.9 4.3行わなかった

行った

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

2.9

3.4

やや好き　 ややきらい　 きらい好き　

58.0 31.1 8.0

55.8 31.8 9.0行わなかった

行った

●男子 ●女子

［質問1］　（小学校）と児童［質問4］「あなたにとって運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツは大切なもの
ですか」との関連

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1.5

1.8

やや大切　 あまり大切ではない　 大切ではない大切　

69.1 23.4 6.1

67.2 24.1 6.8行わなかった

行った

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1.7

1.9

やや大切　 あまり大切ではない　 大切ではない大切　

57.4 31.8 9.1

55.2 32.6 10.3行わなかった

行った

●男子 ●女子

［質問1］　（中学校）と生徒［質問1］「運動（体を動かす遊びを含む）やスポーツをすることは好きですか」との関連

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

やや好き　 やや嫌い　 嫌い好き　

3.4

3.7

65.4 24.7 6.6

64.3 25.1 7.0行わなかった

行った

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

やや好き　 やや嫌い　 嫌い好き　

6.7

7.2

47.3 32.4 13.6

47.7 31.4 13.6行わなかった

行った

●男子 ●女子

［質問1］　（中学校）と生徒［質問4］「あなたにとって運動（体を動かす遊びを含む）やスポーツは大切なもので
すか」との関連

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

やや大切　 あまり大切ではない　 大切ではない大切　

62.7 26.9 7.9

61.5 27.2 8.4行わなかった

行った 2.5

2.9

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

やや大切　 あまり大切ではない　 大切ではない大切　

48.0 35.5 13.2

47.6 34.7 13.9行わなかった

行った 3.3

3.8

●男子 ●女子
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［質問1］　（小学校）と児童［質問6］「中学校に進んだら、授業以外でも自主的に運動やスポーツをする時間を持
ちたいと思いますか」との関連

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

思わない　 分からない思う　

74.2 20.05.8

72.2 6.2 21.6行わなかった

行った

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

思わない　 分からない思う　

66.4 26.96.7

64.0 7.1 28.9行わなかった

行った

●男子 ●女子

［質問1］　（中学校）と生徒［質問6］「中学校を卒業した後、自主的に運動やスポーツをする時間を持ちたいと思
いますか」との関連

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

思わない　 分からない思う　

65.8 24.69.5

64.9 10.1 25.0行わなかった

行った

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

思わない　 分からない思う　

52.3 35.112.6

52.4 12.8 34.8行わなかった

行った

●男子 ●女子

［質問6］　（小学校）と児童［質問1］「運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツをすることは好きですか」との関連

[質問6]　（小学校）と児童[質問4]「あなたにとって運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツは大切なものです
か」との関連

[質問6]　（中学校）と生徒[質問4]「あなたにとって運動（体を動かす遊びを含む）やスポーツは大切なものです
か」との関連

［質問6]　（中学校）と生徒［質問1］「運動（体を動かす遊びを含む）やスポーツをすることは好きですか」との関連

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

やや好き　 ややきらい　 きらい好き　

75.3 19.1 1.7

74.4 1.8
4.2

3.9

19.6行わなかった

行った

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

やや好き　 ややきらい　 きらい好き　

57.9 31.1 8.1 2.9

56.6 3.231.6 8.5行わなかった

行った

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

やや大切　 あまり大切ではない　 大切ではない大切　

69.0 23.3 6.1 1.5

67.6 1.624.2 6.6行わなかった

行った

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

やや大切　 あまり大切ではない　 大切ではない大切　

57.4 31.8 9.1 1.7

55.7 1.832.4 10.1行わなかった

行った

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

2.6

2.9

やや大切　 あまり大切ではない　 大切ではない大切　

62.4 26.9 8.1

61.1 27.8 8.1行わなかった

行った

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

3.4

3.7

やや大切　 あまり大切ではない　 大切ではない大切　

47.9 35.3 13.4

47.7 35.2 13.4行わなかった

行った

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

やや好き　 やや嫌い　 嫌い好き　

3.4

3.7

65.1 24.8 6.7

64.1 25.4 6.8行わなかった

行った

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

やや好き　 やや嫌い　 嫌い好き　

47.5 32.1 13.6 6.8

47.9 31.7 13.2 7.2行わなかった

行った

●男子

●男子

●男子

●男子

●女子

●女子

●女子

●女子
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［質問6］　（小学校）と児童［質問6］「中学校に進んだら、授業以外でも自主的に運動やスポーツをする時間を持
ちたいと思いますか」との関連

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

思わない　 分からない思う　

74.1 20.15.8

73.3 6.1 20.6行わなかった

行った

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

思わない　 分からない思う　

66.4 26.96.7

64.7 6.9 28.3行わなかった

行った

●男子 ●女子

［質問6］　（小学校）と児童［質問20］「体育の授業は楽しいですか」との関連

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1.4

3.4

1.5

やや楽しい　 あまり楽しくない　 楽しくない楽しい　

3.7
74.5 20.6

73.5 21.3行わなかった

行った

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1.76.1

2.06.5

やや楽しい　 あまり楽しくない　 楽しくない楽しい　

61.6 30.5

60.5 31.0行わなかった

行った

●男子 ●女子

［質問6］　（中学校）と生徒［質問6］「中学校を卒業した後、自主的に運動やスポーツをする時間を持ちたいと思
いますか」との関連

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

思わない　 分からない思う　

65.6 24.79.7

64.6 10.2 25.2行わなかった

行った

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

思わない　 分からない思う　

52.3 35.112.6

53.0 12.9 34.1行わなかった

行った

●男子 ●女子

［質問6］　（中学校）と生徒［質問20］「保健体育の授業は楽しいですか」との関連

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

3.07.7

3.68.5

やや楽しい　 あまり楽しくない　 楽しくない楽しい　

52.2 37.1

50.8 37.1行わなかった

行った

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

3.912.5

4.113.1

やや楽しい　 あまり楽しくない　 楽しくない楽しい　

39.9 43.7

39.6 43.2行わなかった

行った

●男子 ●女子

［質問9］　（小学校）と児童［質問15］「家の人から運動やスポーツを積極的に行うことをすすめられることがあり
ますか」との関連

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

ときどきある あまりない 全くないよくある

28.3 33.0 15.822.8

27.6 33.2 23.3 15.9行わなかった

行った

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

ときどきある あまりない 全くないよくある

17.9 35.4 16.130.6

17.4 34.8 31.5 16.3行わなかった

行った

●男子 ●女子

［質問9］　（中学校）と生徒［質問15］「家の人から運動やスポーツを積極的に行うことを勧められることがありま
すか」との関連

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

ときどきある あまりない 全くないよくある

20.9 30.5 17.531.2

21.1 30.5 30.9 17.5行わなかった

行った

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

ときどきある あまりない 全くないよくある

14.7 30.1 17.737.6

15.0 29.9 37.4 17.7行わなかった

行った

●男子 ●女子
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［質問1］〜［質問9-2］と体力合計点との関連

質問
番号 質問内容 選択肢

小学校 中学校

男子 女子 男子 女子

質問1
平成26年度に、第4学年（中：第1学年）に対して、体育/保健体育の授業以外で
児童/生徒の体力・運動能力の向上に係る取組を行いましたか。

行った 54.3 56.2 41.5 49.0

行わなかった 53.2 54.5 41.3 48.5

質問2
平成26年度に、体育/保健体育の授業以外で、全ての児童/生徒の体力・運動能力
の向上に係る取組を行いましたか。

行った 54.3 56.2 41.6 49.1

行わなかった 53.0 54.3 41.3 48.5

質問3
平成26年度に、第4学年（中：第1学年）の児童/生徒の地域のスポーツクラブへ
の参加など、学校教育活動外での運動実施の状況について把握していましたか。

把握していた 54.5 56.4 41.7 49.2

把握していなかった 53.4 54.9 40.3 47.6

質問3-2 質問3で「把握していた」と回答した場合、他の学年でも把握していましたか。
把握していた 54.5 56.5 41.8 49.2

把握していなかった 53.7 55.5 39.7 46.8

質問4
平成26年度に、第4学年（中：第1学年）に対して、体力・運動能力の向上のため
の学年としての目標を設定していましたか。

設定していた 54.5 56.5 41.7 49.3

設定していなかった 53.7 55.3 41.1 48.3

質問5
平成26年度に、児童/生徒の体力・運動能力の向上のための学校全体の目標を、
学年としての目標と別に設定していましたか。

設定していた 54.5 56.5 41.8 49.3

設定していなかった 53.6 55.2 41.1 48.4

質問6
平成26年度に、第4学年（中：第1学年）が行う体育/保健体育の授業において、
指導方法等の工夫・改善を行いましたか。

行った 54.3 56.1 41.5 48.9

行わなかった 53.7 55.2 41.1 48.8

質問6-2 質問6で「行った」と回答した場合、他の学年でも行いましたか。
行った 54.3 56.2 41.5 48.9

行わなかった 53.8 55.5 41.5 47.9

質問7
平成26年度に、第4学年（中：第1学年）に対して、体育/保健体育の授業以外に
運動時間を確保する取組を行いましたか。

行った 54.3 56.2 41.5 49.0

行わなかった 53.3 54.6 41.5 48.6

質問7-2 質問7で「行った」と回答した場合、全ての学年を対象として行いましたか。
行った 54.4 56.3 41.5 49.1

行わなかった 53.4 55.3 40.2 47.6

質問8
平成26年度に、第4学年（中：第1学年）に対して、生活習慣を改善する取組を行
いましたか。

行った 54.3 56.2 41.6 49.1

行わなかった 53.6 55.0 41.2 48.5

質問8-2 質問8で「行った」と回答した場合、全ての学年を対象として行いましたか。
行った 54.4 56.3 41.6 49.1

行わなかった 53.8 55.8 41.5 48.7

質問9
平成26年度に、第4学年（中：第1学年）の児童/生徒の家庭に対して、子供の体
力向上に係る説明・呼びかけ等を行いましたか。

行った 54.4 56.4 41.7 49.1

行わなかった 53.6 55.2 41.3 48.7

質問9-2 質問9で「行った」と回答した場合、他の学年でも行いましたか。
行った 54.5 56.4 41.7 49.1

行わなかった 54.0 55.4 40.9 49.0
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［質問10］　�体育／保健体育の授業の冒頭で、その授業
の目標（目当て・ねらい等）を児童／生徒
に示す活動を取り入れていますか。

［質問11］　�体育／保健体育の授業の最後に、その授業
で学習したことを振り返る活動を取り入れ
ていますか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

いつも取り入れている　 だいたい取り入れている　 全く取り入れていない　あまり取り入れていない　

37.3
54.4

58.3
43.8

0.1
4.2

0.0
1.8

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

いつも取り入れている　 だいたい取り入れている　 全く取り入れていない　あまり取り入れていない　

24.3
40.6

63.1
53.2

0.212.4
0.16.1

●小学校●小学校
●中学校●中学校

［質問14］　�体育／保健体育の授業において、指導上、特に大切にしていることを上位から３つ選んでください。

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
自ら工夫して練習やゲームなどを行うことができること

動きのポイントなどの知識を理解すること
体育／保健体育で学習したことを実生活で生かすこと

規律を守ること
運動量を確保すること

苦手意識を持たせないこと
仲間と協力して課題を解決すること

仲間の大切さを実感すること
技や動きができるようになること

体を動かすことの楽しさを実感すること

（%）

中学校
小学校80.2

13.9
15.6

33.7
42.7

12.5
10.0

67.2
55.1

18.0
40.8

1.8
7.7
8.5
7.1
11.0
11.7

46.5

85.685.6

27.7

［質問15］　�体育／保健体育の授業で努力を要する児童／生徒がいる場合に、どのような取組をしていますか。（複数回答可）

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

授業外の時間に児童／生徒が本や映像を見られるようにしている
特にしていない

努力を要する児童／生徒はいない

授業外の時間に児童／生徒自ら練習するように促している

授業中に自分の動きを撮影した映像を見られるようにしている
友達同士で教え合いを促している
教員や友達のまねを促している

その児童／生徒に合った場やルール等で行えるようにしている
授業中に児童／生徒自らが工夫して行えるようにしている

授業中にコツやポイントを重点的に教えている

児童／生徒の実態に応じ、運動課題を段階的に準備している

授業外の時間にも教えている

中学校
小学校

60.0

63.2
66.3

45.8
34.1

72.1
70.8

11.1
17.6

13.3
4.1

15.7
4.1
4.5

1.5
0.0
0.0
0.2
0.2

19.0

80.680.6

19.3
78.8

59.0

（%）

［質問13］　�体育／保健体育の授業では、児童／生徒同
士で話し合う活動を取り入れていますか。

［質問12］　�体育／保健体育の授業では、児童／生徒同
士で助け合ったり、役割を果たしたりする
活動を取り入れていますか。

●小学校
●中学校

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

いつも取り入れている　 だいたい取り入れている　 全く取り入れていない　あまり取り入れていない　

31.4
40.0

64.4
56.4

0.1
4.1

0.1
3.5

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

いつも取り入れている　 だいたい取り入れている　 全く取り入れていない　あまり取り入れていない　

14.3
20.3

64.4
61.0

20.7
18.1

0.6
0.7

●小学校
●中学校

［質問10〜13］（小学校）で「いつも取り入れている」「だいたい取り入れている」と回答した学校に在籍する児
童［質問21〜24］の受け止めとの関連

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

あまり示され(行っ)ていない 示され(行っ)ていないときどき示され(行っ)ている示され(行っ)ている

［児童質問24］
話し合い

［児童質問23］
助け合い

［児童質問22］
振り返り

［児童質問21］
目当て

49.1

47.0

29.1

48.0

35.6

38.3

22.136.2

11.6 5.435.0

11.9

11.5

12.6

3.5

3.1

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

［児童質問24］
話し合い

［児童質問23］
助け合い

［児童質問22］
振り返り

［児童質問21］
目当て

あまり示され(行っ)ていない 示され(行っ)ていないときどき示され(行っ)ている示され(行っ)ている

44.3

49.8

27.2

46.2

40.2

38.7

23.739.1

12.3 4.137.4

12.9

9.7

10.0

2.5

1.8

●男子 ●女子

［質問10〜13］（中学校）で「いつも取り入れている」「だいたい取り入れている」と回答した学校に在籍する生
徒［質問21〜24］の受け止めとの関連

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

［生徒質問24］
話し合い

［生徒質問23］
助け合い

［生徒質問22］
振り返り

［生徒質問21］
目当て

あまり示され(行っ)ていない 示され(行っ)ていないときどき示され(行っ)ている示され(行っ)ている

44.5

45.0

39.9

54.0

37.8

38.6

19.032.3

10.4 4.531.1

13.6

12.4

8.8

4.1

3.9

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

［生徒質問24］
話し合い

［生徒質問23］
助け合い

［生徒質問22］
振り返り

［生徒質問21］
目当て

あまり示され(行っ)ていない 示され(行っ)ていないときどき示され(行っ)ている示され(行っ)ている

41.4

49.4

39.5

51.5

40.7

37.4

19.933.0

12.6 4.131.8

14.6

10.7

7.6

3.3

2.5

●男子 ●女子
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［質問16］　�体育／保健体育の授業で学習したことを、
児童／生徒が日常の運動や遊びとして行え
るような手立てを講じていますか。

［質問17］　�健康の三原則（運動、栄養（食事）、睡眠）
の大切さを、児童／生徒に伝えていますか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

常に日常化を図るための手立てを計画的に工夫している　 領域や学年に応じて適宜工夫している　
特に講じていない児童/生徒に任せて見守っている　

5.1

4.1

60.1

44.4

26.2

31.1

8.6

20.4

●小学校

●中学校

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

様々な場面で計画的に伝えるようにしている　
　

機会をとらえて適宜伝えている　
　特に伝えていない伝えるかどうかは各担任や担当に任せている　

28.6

23.8

65.6

72.4

5.2

3.0

0.6

0.8

●小学校

●中学校

●男子 ●女子

（%）

あまり大切ではない 大切ではないやや大切大切

睡眠
食事
運動

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

79.8 16.6
91.6 7.3

0.3

84.5 12.7

2.1 0.7

2.7
0.9
0.8
0.3
0.7
2.1

（%）

あまり大切ではない 大切ではないやや大切大切

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
睡眠
食事
運動 75.8 20.9

2.8
0.5

92.9 6.4 0.6
0.1

89.5 9.2 0.2
1.0

様々な場面で計画的に伝えるようにしている
［質問17］（小学校）と児童［質問19-1〜3］「あなたが健康でいるためにどのくらい大切ですか」との関連

［質問17］（中学校）と生徒［質問19-1〜3］「あなたが健康でいるためにどのくらい大切ですか」との関連

●男子 ●女子

（%）

あまり大切ではない 大切ではないやや大切大切

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
睡眠
食事
運動 75.6 20.2

3.0
1.2

89.0 9.6 1.1
0.4

82.1 14.6 0.8
2.4

（%）

あまり大切ではない 大切ではないやや大切大切

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
睡眠
食事
運動 68.8 26.7

3.5
0.9

87.1 11.6 1.2
0.2

84.6 13.6 0.3
1.4

様々な場面で計画的に伝えるようにしている

●男子 ●女子

（%）

あまり大切ではない 大切ではないやや大切大切

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
睡眠
食事
運動 78.9 17.2

3.0
1.0

91.2 7.6 0.9
0.3

83.7 13.1 0.9
2.3

（%）

あまり大切ではない 大切ではないやや大切大切

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
睡眠
食事
運動 74.9 21.5

2.9
0.6

92.6 6.7 0.6
0.1

88.9 9.7 0.3
1.1

機会をとらえて適宜伝えている

●男子 ●女子

（%）

あまり大切ではない 大切ではないやや大切大切

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
睡眠
食事
運動 75.5 20.0

3.2
1.4

88.8 9.7 1.1
0.4

81.8 14.9 0.8
2.5

（%）

あまり大切ではない 大切ではないやや大切大切

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
睡眠
食事
運動 68.0 27.4

3.7
1.0

86.6 12.0 1.2
0.3

84.4 13.7 0.3
1.6

機会をとらえて適宜伝えている

●男子 ●女子

（%）

あまり大切ではない 大切ではないやや大切大切

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
睡眠
食事
運動 77.5 18.1

3.3
1.1

90.6 8.0 1.2
0.2

82.3 14.3 0.8
2.7

（%）

あまり大切ではない 大切ではないやや大切大切

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
睡眠
食事
運動 72.6 23.4

3.2
0.7

91.7 7.5 0.8
0.1

87.7 10.8 0.3
1.3

伝えるかどうかは各担任や担当に任せている

●男子 ●女子

（%）

あまり大切ではない 大切ではないやや大切大切

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
睡眠
食事
運動 71.7 21.7 4.4 2.2

86.3 11.2 1.7
0.8

78.6 17.1 1.2
3.0

（%）

あまり大切ではない 大切ではないやや大切大切

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
睡眠
食事
運動 66.0 27.0 5.0 2.0

85.5 12.3 1.4
0.8

82.5 15.0 0.8
1.8

伝えるかどうかは各担任や担当に任せている

●男子 ●女子

（%）

あまり大切ではない 大切ではないやや大切大切

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
睡眠
食事
運動 75.7 19.1

3.8
1.4

89.9 8.4 1.2
0.5

79.7 17.0 0.8
2.5

（%）

あまり大切ではない 大切ではないやや大切大切

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
睡眠
食事
運動 66.4 27.4 5.1 1.1

88.3 10.3 1.3
0.1

87.1 10.8 0.1
2.0

特に伝えていない

●男子 ●女子

（%）

あまり大切ではない 大切ではないやや大切大切

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
睡眠
食事
運動 71.0 21.3 5.1 2.6

83.4 14.6 1.3
0.7

74.5 21.1 1.0
3.4

（%）

あまり大切ではない 大切ではないやや大切大切

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
睡眠
食事
運動 65.0 27.7 5.0 2.4

84.6 13.1 1.2
1.1

80.2 16.7 1.1
1.9

特に伝えていない
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［質問19］　�（小学校）［質問18］（中学校）　貴校において、平成27年度の体育／保健体育の授業（小：や体育的活
動）に外部人材を何人活用していますか。（人数を選択肢から選んでください。活用していない場合は、６
（０人）を選んでください。）（予定も含む）

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

0人　 1人　 2人　 3人　 4人　 5人以上　

12.5

12.9

11.64.67.4

5.0

61.6

75.7

2.4

3.1

2.3
1.0

●小学校

●中学校

0

10

20

30

40

50

60

0人1人以上

（点） 54.5 54.0

0

10

20

30

40

50

60

0人1人以上

（点）

41.641.6 41.441.4

0

10

20

30

40

50

60

0人1人以上

（点） 56.356.3 55.855.8

0

10

20

30

40

50

60

0人1人以上

（点）
48.948.9 48.948.9

［質問19］（小学校）と児童の体力合計点との関連 ［質問18］（中学校）と生徒の体力合計点との関連
●男子 ●男子●女子 ●女子

［質問19］　（小学校）と児童［質問1］「運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツをすることは好きですか」との関連

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1.6

1.7

やや好き　 ややきらい　 きらい好き　

75.4 19.1 3.8

75.0 19.2 4.00人

1人以上

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

2.8

3.1

やや好き　 ややきらい　 きらい好き　

58.2 31.1 7.9

57.5 31.2 8.30人

1人以上

●男子 ●女子

［質問19］　（小学校）と児童［質問20］「体育の授業は楽しいですか」との関連

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1.4

1.5

やや楽しい　 あまり楽しくない　 楽しくない楽しい　

74.7 20.6 3.4

74.2 20.8 3.60人

1人以上

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1.7

1.8

やや楽しい　 あまり楽しくない　 楽しくない楽しい　

61.8 30.6 5.9

61.2 30.6 6.40人

1人以上

●男子 ●女子

［質問18］　（中学校）と生徒［質問1］「運動（体を動かす遊びを含む）やスポーツをすることは好きですか」との関連

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

やや好き　 やや嫌い　 嫌い好き　

3.4

3.5

65.6 24.8 6.2

64.9 24.8 6.90人

1人以上

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

6.7

6.9

やや好き　 やや嫌い　 嫌い好き　

46.9 33.1 13.3

47.7 31.7 13.70人

1人以上

●男子 ●女子

［質問18］　�（中学校）と生徒［質問20］「保健体育の授業は楽しいですか」との関連

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

2.9

3.1

やや楽しい　 あまり楽しくない　 楽しくない楽しい　

52.8 36.9 7.3

51.9 37.2 7.90人

1人以上

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

3.8

3.9

やや楽しい　 あまり楽しくない　 楽しくない楽しい　

40.0 44.1 12.1

39.9 43.6 12.60人

1人以上

●男子 ●女子
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［質問19-2］　�（小学校）［質問18-2］（中学校）　平成27年度の体育／保健体育の授業（小：や体育的活動）に外部人
材を活用している場合、各領域等について、外部人材を活用しているかどうかを回答してください。（予
定も含む）

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

（小：該当なし）
中：体育理論

保健

小：表現運動
中：ダンス

（小：該当なし）
中：武道

小：ボール運動
中：球技

小：体育的活動
（中：該当なし）

水泳

小：陸上運動
中：陸上競技

器械運動

体つくり運動

（%）

18.6
8.0
13.8

4.7
26.1

7.1
53.8

12.6

9.09.0
25.7

59.4
17.5

33.6

29.7
17.8

38.2

2.4

活用している（中）活用している（小）　

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（%）

（小：該当なし）
中：体育理論

保健

小：表現運動
中：ダンス

（小：該当なし）
中：武道

小：ボール運動
中：球技

小：体育的活動
（中：該当なし）

水泳

小：陸上運動
中：陸上競技

器械運動

体つくり運動
14.2

6.8
10.3

4.4
21.6

6.4
43.4

10.7
20.3

56.2
13.4

29.5

29.2
13.7

31.3

2.5

7.87.8

活用している（中）活用している（小）　

●学校全体での活用 ●第5学年（中：第2学年）での活用

［質問19-3］　�（小学校）［質問18-3］（中学校）　質問19（小学校）質問18（中学校）で回答した外部人材のプロ
フィールを選択してください。（複数回答可）

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

地域のスポーツ指導者

教員経験者

大学生

保護者

その他

（%）

中学校
小学校

6.9

11.011.0

56.2

51.1

16.1

2.6

39.9

15.9

13.8

38.9
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［質問22］　�（小学校）［質問28］（中学校）　貴校におい
て、平成26年度全国体力・運動能力、運動
習慣等調査「活用シート」を活用しました
か。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

活用した　 活用しなかった

53.8

52.5

46.2

47.5

●小学校

●中学校

［質問23］　�（小学校）［質問29］（中学校）　貴校におい
て、平成26年度全国体力・運動能力、運動
習慣等調査報告書に掲載した事例校の実践
を参考にした取組を行いましたか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行った　 行わなかった

32.0

24.0

68.0

76.0

●小学校

●中学校

［質問24］　�（小学校）［質問30］（中学校）　第5学年（中：保
健体育科の教員や、第2学年）の担当教員以外
とも、平成26年度全国体力・運動能力、運動習
慣等調査結果についての情報を共有しましたか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

共有した　 共有しなかった

74.5

68.4

25.5

31.6

●小学校

●中学校

［質問25］　�（小学校）［質問31］（中学校）　学校のホー
ムページや学校だより等で、平成26年度全
国体力・運動能力、運動習慣等調査結果を
公開しましたか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

公開した　 公開していない

23.9

14.5

76.1

85.5

●小学校

●中学校

［質問20］　�（小学校）［質問26］（中学校）　貴校におい
て、平成26年度全国体力・運動能力、運動
習慣等調査結果を踏まえて授業等の工夫・
改善を行いましたか（行う予定ですか）。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行った　 行う予定である　 特定の学年のみ行った　
特定の学年のみ行う予定である　 行わない（行う予定はない）

44.3

41.8

9.74.6

13.0

38.9

41.6

2.4

1.9
1.8

●小学校

●中学校

［質問21］　�（小学校）［質問27］（中学校）　貴校におい
て、平成26年度全国体力・運動能力、運動
習慣等調査結果資料CDを活用しましたか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

活用した　 活用しなかった

58.1

50.9

41.9

49.1

●小学校

●中学校

0

10

20

30

40

50

60

行わない
（行う予定はない）

特定の学年のみ
行う予定である

特定の学年
のみ行った

行う予定
である

行った

（点） 54.7 54.0 54.0 53.4 52.8

●男子

0

10

20

30

40

50

60（点） 55.755.7 55.655.6 55.0 54.1

行わない
（行う予定はない）

特定の学年のみ
行う予定である

特定の学年
のみ行った

行う予定
である

行った

56.756.7

●女子
［質問20］　（小学校）と児童の体力合計点との関連

0

10

20

30

40

50

60（点）

42.0 41.4 40.7 40.8 39.9

行わない
（行う予定はない）

特定の学年のみ
行う予定である

特定の学年
のみ行った

行う予定
である

行った

●男子

0

10

20

30

40

50

60（点）

49.5 48.8

行わない
（行う予定はない）

特定の学年のみ
行う予定である

特定の学年
のみ行った

行う予定
である

行った

48.3 48.3 47.1

●女子
［質問26］　（中学校）と生徒の体力合計点との関連
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［質問21〜25］（小学校）と児童の体力合計点との関連

0

10

20

30

40

50

60

調査結果の公開学年の担当教員
以外とも情報共有

事例校を参考にした取組活用シートの活用結果資料CDの活用

54.454.4 54.454.4 54.454.454.654.6 54.054.0 53.753.7（点） 53.853.8 54.654.6 54.053.953.9

活用し（行わ）（共有し）なかった・公開していない　活用し（行っ）（共有し）（公開し）た　

●男子

［質問27〜31］（中学校）と生徒の体力合計点との関連

0

10

20

30

40

50

60

調査結果の公開学年の担当教員
以外とも情報共有

事例校を参考にした取組活用シートの活用結果資料CDの活用

42.042.0 42.042.0 41.741.742.242.2 41.241.2 40.940.9

（点）

40.940.9 42.342.3 41.340.940.9

活用し（行わ）（共有し）なかった・公開していない　活用し（行っ）（共有し）（公開し）た　

●男子

0

10

20

30

40

50

60

調査結果の公開学年の担当教員
以外とも情報共有

事例校を参考にした取組活用シートの活用結果資料CDの活用

56.356.3 56.356.3 56.256.256.656.6 55.755.7 55.355.3（点） 55.555.5 56.556.5 55.855.855.655.6

活用し（行わ）（共有し）なかった・公開していない　活用し（行っ）（共有し）（公開し）た　

●女子

0

10

20

30

40

50

60

調査結果の公開学年の担当教員
以外とも情報共有

事例校を参考にした取組活用シートの活用結果資料CDの活用

49.449.4 49.349.3 49.149.149.549.5 48.748.7 48.348.3
（点）

48.348.3 49.649.6 48.848.448.4

活用し（行わ）（共有し）なかった・公開していない　活用し（行っ）（共有し）（公開し）た　

●女子
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［質問28］　�（小学校）［質問33］（中学校）　貴校の体育施設の状況に当てはまるものを選択してください。（複数回答可）

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

校庭以外に屋外で運動を行うことができる場所がある

学校にプールが複数ある

校庭に児童／生徒の興味と関心を引くような種類の
施設、設備等を計画的に配置している

校庭に直線で５０ｍ走のコースが取れる

学校に屋内運動施設が複数ある
（中：該当なし）

校庭以外を芝生化している

（小：該当なし）
武道等を行う専用の空間を、独立性を確保して設置している

（小：該当なし）
屋内運動施設の中に、器械運動や

球技等を行うスペースとは別にトレーニングルームがある

（%）

中学校
小学校

13.9
3.9
8.3

48.9

17.5

5.2
7.0

4.5

23.0

43.9
7.1

95.595.5
95.595.5

［質問27］　（小学校）［質問32］（中学校）　校庭の材質は何ですか。（複数回答可）

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

天然芝

人工芝

土・砂

人工芝以外の人工の素材

（%）

中学校
小学校95.495.4

95.895.8

8.5
5.5

1.2
1.2

0.9
1.6

0

10

20

30

40

50

60（点） 54.2 53.8 54.3 54.0

人工芝
以外の
人工の素材

天然
芝

人工
芝

土・砂
0

10

20

30

40

50

60（点）

41.5 40.0 39.9 40.9

人工芝
以外の
人工の素材

天然
芝

人工
芝

土・砂0

10

20

30

40

50

60（点） 56.0 55.2 56.2 55.6

人工芝
以外の
人工の素材

天然
芝

人工
芝

土・砂 0

10

20

30

40

50

60（点）

人工芝
以外の

人工の素材

天然
芝

人工
芝

土・砂

48.9 47.6 47.1 48.1

［質問27］（小学校）と児童の体力合計点との関連 ［質問32］（中学校）と生徒の体力合計点との関連
●男子 ●男子●女子 ●女子

54.254.2 53.353.3 54.354.3 54.154.1 54.354.3 54.254.2 54.254.2 54.254.2 54.254.254.354.3 54.154.1 54.254.2（点）

0

10

20

30

40

50

60

校庭以外に屋外で
運動を行うことが
できる場所がある

校庭以外を
芝生化
している

学校に屋内運動
施設が複数ある

学校に
プールが
複数ある

校庭に児童の
興味と関心を引くような
種類の施設、設備等を
計画的に配置している

校庭に直線で
５０ｍ走の
コース
が取れる

非該当該当●男子
（点）

0

10

20

30

40

50

60

校庭以外に屋外で
運動を行うことが
できる場所がある

校庭以外を
芝生化
している

学校に屋内運動
施設が複数ある

学校に
プールが
複数ある

校庭に児童の
興味と関心を引くような
種類の施設、設備等を
計画的に配置している

校庭に直線で
５０ｍ走の
コース
が取れる

56.056.0 55.055.0 55.855.8 56.056.0 56.056.0 56.056.0 56.056.056.256.2 56.256.2 56.056.0 55.955.9 56.056.0

非該当該当●女子
［質問28］　（小学校）と児童の体力合計点との関連

（点）

0

10

20

30

40

50

60

校庭以外に
屋外で運動を
行うことができる
場所がある

校庭以外を
芝生化
している

屋内運動施設の
中に、器械運動
や球技等を行う
スペースとは別に
トレーニング
ルームがある

武道等を行う
専用の空間を、
独立性を
確保して
設置している

学校に
プールが
複数ある

校庭に生徒の
興味と関心を
引くような種類の
施設、設備等を

計画的に配置している

校庭に直線で
５０ｍ走の
コースが
取れる

41.541.5 39.439.4 41.541.5 41.541.5 41.541.5 41.541.5 41.541.540.940.941.241.2 40.040.0 42.042.0 41.241.2 39.939.9 41.441.4

非該当該当●男子
（点）

0

10

20

30

40

50

60

校庭以外に
屋外で運動を
行うことができる
場所がある

校庭以外を
芝生化
している

屋内運動施設の
中に、器械運動
や球技等を行う
スペースとは別に
トレーニング
ルームがある

武道等を行う
専用の空間を、
独立性を
確保して
設置している

学校に
プールが
複数ある

校庭に生徒の
興味と関心を
引くような種類の
施設、設備等を

計画的に配置している

校庭に直線で
５０ｍ走の
コースが
取れる

非該当該当

48.948.947.547.5 48.948.9 48.948.9 48.948.9 48.948.9 48.948.949.049.048.448.447.647.6 49.349.3 48.548.5 47.047.0 48.848.8

●女子
［質問33］　（中学校）と生徒の体力合計点との関連
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［質問29］　�（小学校）［質問34］（中学校）これまで新
体力テストは何年間実施していますか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

今回が初めて　 2年　 3年　 4年　 5年　 6年以上　

3.4

1.7

89.7

93.2

2.2
2.2

1.8
0.8

1.0 1.2 1.4 1.4

●小学校

●中学校

［質問30］　�（小学校）［質問35］（中学校）今年度は何
月に実施しましたか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

4月　 5月　 6月　 7月　

6.4

33.9

46.9 5.840.8

47.4 16.6 2.2

●小学校

●中学校

［質問31］　（小学校）［質問36］（中学校）　実施した学年を選んでください。（複数回答可）

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

第6学年

第4学年

第3学年

第2学年

第1学年

（%）

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

第3学年

第1学年

（%）

73.3

92.1

75.2

92.3

85.2

82.3

77.4

●小学校

●中学校
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［質問18］　�（小学校）　貴校に体育専科教員は配置されていますか。（いない場合は、4（0人）を選んでください。）
　　　　　 ※平成27年度は予定している人数も含めて回答してください。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

平成27年度非常勤

平成27年度常勤

平成26年度非常勤

平成26年度常勤

1人　 2人　 3人以上　0人　

97.4

97.1

94.0

94.0

1.2
1.4

0.2
0.3

2.4
1.43.3

3.4
2.1

0.2
0.3

1.3

［質問18-2］　�（小学校）　体育専科教員が配置されてい
る場合、平成26年度に第４学年の体育の
授業を担当していましたか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

年間を通して担当していた　 単元によっては担当していた　 全く担当していなかった

14.7 39.545.8●小学校

［質問18-3］　�（小学校）　体育専科教員が配置されてい
る場合、体育専科教員は単独で授業を担
当していますか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

単独で担当している　 単元によっては単独で担当している　 単独では担当していない

13.2 51.635.2●小学校

0

10

20

30

40

50

60

平成26年度の
常勤も非常勤も0人

平成26年度の
常勤または非常勤が1人以上

（点） 54.0 54.2

●男子

0

10

20

30

40

50

60

平成26年度の
常勤も非常勤も0人

平成26年度の
常勤または非常勤が1人以上

（点） 56.256.2 56.056.0

●女子

［質問18］　（小学校）と児童の体力合計点との関連

［質問18］　（小学校）と児童［質問1］「運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツをすることは好きですか」との関連

（%）

2.0

1.7

やや好き　 ややきらい　 きらい好き　

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

72.7 20.6 4.7

75.4 19.1 3.9

平成26年度の
常勤または非常勤

が1人以上

平成26年度の
常勤も非常勤も0人

（%）

3.0

3.0

やや好き　 ややきらい　 きらい好き　

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

58.5 30.3 8.2

57.7 31.2 8.2

平成26年度の
常勤または非常勤

が1人以上

平成26年度の
常勤も非常勤も0人

●男子 ●女子

［質問18］　（小学校）と児童［質問20］「体育の授業は楽しいですか」との関連

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1.6

1.4

やや楽しい　 あまり楽しくない　 楽しくない楽しい　

73.3 21.2 3.9

74.5 20.7 3.4平成26年度の
常勤も非常勤も0人

平成26年度の
常勤または非常勤

が1人以上

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1.9

1.8

やや楽しい　 あまり楽しくない　 楽しくない楽しい　

61.9 30.2 6.0

61.4 30.6 6.2平成26年度の
常勤も非常勤も0人

平成26年度の
常勤または非常勤

が1人以上

●男子 ●女子
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［質問26］　�（小学校）　平成27年度に地域の保育所や
幼稚園等と連携した取組を行っていますか
（行う予定ですか）。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行っている　 行う予定である　 行っていない　

10.3 48.940.8●小学校

［質問26-2］　�（小学校）　質問26で「行っている」「行
う予定である」と回答した場合、体力の
向上に係る取組を行っていますか（行う
予定ですか）。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行っている　 行う予定である　 行っていない　

12.6 64.323.2●小学校

［質問26-3］　�（小学校）　質問26-2で「行っている」「行う予定である」と回答した場合、どのような取組を行ってい
ますか（行う予定ですか）。（複数回答可）

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

児童が保育所、幼稚園等に行き、幼児と一緒に運動を行う

保育所、幼稚園等の保護者等を小学校に招いて、
小学校の教員とともに子供の運動に係る研修を行う

保育所、幼稚園等の幼児を小学校に招いて、
児童と一緒に運動をする

小学校の教員が保育所、幼稚園等に行き、保育所、
幼稚園等の保育者等とともに子供の運動に係る研修を行う

その他

（%）

73.9

19.9

7.4

4.7

13.1

0

10

20

30

40

50

60

行っていない行う予定である行っている

（点） 54.3 54.2 54.1

●男子

0

10

20

30

40

50

60

行っていない行う予定である行っている

（点） 56.056.0 55.955.956.156.1

●女子

［質問26］　（小学校）と児童の体力合計点との関連
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［質問19-2］　�（中学校）　質問19で回答した種目を選
定した理由を選んでください。（複数回答
可）

［質問20］　�（中学校）　貴校において、第1・2学年で実
施しているダンスの種目を次の中から選ん
でください。（複数回答可）

（%）

中学校

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

地域で伝統的に
愛好されているため

選定した種目の特性・理念等が
学校教育目標等の実現に
寄与するものであるため

選定した種目を指導できる
教員がいるため

外部指導者の
協力が得られるため

その他

65.3

8.9

9.5

13.3

22.9

（%）

中学校

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

現代的な
リズムのダンス

フォークダンス

創作ダンス

その他

41.5

69.0

26.0

10.4

［質問20-2］　�（中学校）　質問20で回答した種目を選
定した理由を選んでください。（複数回答
可）

（%）

中学校

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

51.5

9.0

5.4

20.2

28.3

地域で伝統的に
愛好されているため

選定した種目の特性・理念等が
学校教育目標等の実現に
寄与するものであるため

選定した種目を指導できる
教員がいるため

外部指導者の
協力が得られるため

その他

［質問21］　�（中学校）　学校全体で運動部活動の運営や
指導の目標を作成していますか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

している　　していない

24.175.9●中学校

［質問19］　�（中学校）　貴校において、第1・2学年で実
施している武道の種目を次の中から選んでく
ださい。（複数回答可）

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
その他

銃剣道

合気道

少林寺拳法

なぎなた

相撲
剣道
柔道

空手道

弓道

（%）

中学校

3.5

2.1

0.7

0.3

0.4

0.2

0.0

2.3

35.4

60.660.6

［質問22］　�（中学校）　運動を含む複数の活動を行う部
活動がありますか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

ある　 ない

57.742.3●中学校

［質問23］　�（中学校）　運動部に所属している第３学年
は、卒業まで運動部活動を行うことができ
ますか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

できる　 できる部もある　 できない（引退する）

60.622.017.5●中学校

［質問24］　�（中学校）　主にニュースポーツや、レクリ
エーション的スポーツ活動を行う部活動が
ありますか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

ある　 ない

93.76.3●中学校

［質問25］　�（中学校）　平成26年度と平成27年度に運動部活動に外部人材を何人活用していますか。（活用していない
場合、6（0人）を選んでください。）（平成27年度は予定も含む）

●平成26年度 ●平成27年度

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

0人　 1人　 2人　 3人　 4人　 5人以上　

7.6 19.828.6 16.5 15.5 12.1●中学校

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

0人　 1人　 2人　 3人　 4人　 5人以上　

7.9 20.428.4 16.0 15.6 11.6●中学校
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